

**Posudek školitele na disertační práci „Synestetické asociace a psychopatologické symptomy“ autora Mgr. Marcela Neckáře**

Hlavní téma disertační práce je zaměřeno na výzkum zohledňující vztahy mezi procesy synestézie a jejích metaforických forem, které pravděpodobně poskytují pozoruhodný rámec pro porozumění imaginativním procesům a jejich forem, které charakterizují psychopatologické změny. Práce vychází z konceptu synestézie jako jevu intersenzorického a intra-senzorického propojení, které může být pozorováno za různých fyziologických a patologických okolností, například také jako kreativita v umění nebo v případě některých mozkových dysfunkcí. Synestézie může tvořit kontinuum od tzv. “silných” synestetických jevů až k jejím mírným formám, které tato studie sleduje se zaměřením na projektivní analýzu slovně barevných asociací a jejich vztahu k psychopatologickým měřením reflektujícím stres, depresi, disociaci a další psychopatologické procesy u 154 účastníků vybraných z obecné populace. Výsledky této studie ukazují vztahy těchto barevně-slovních asociací k psychopatologickým symptomům a to prostřednictvím vztahu některých specifických slov k symptomům disociace, deprese, úzkosti, alexithymie a některých symptomů traumatického stresu. Tato studie navíc obsahuje originální původní metodu barevného asocičního testu. V tomto ohledu disertační práce dokládá originální výsledky, které prokazují zajímavé souvislosti, jež mohou být z hlediska diagnostického velmi významné. Disertační práce je prezentována v ekologickém balení oboustranného tisku s průměrným počtem znaků cca 2500 znaků na stránku. Výsledky této práce byly publikovány ve 3 odborných člancích a jedna další studie obsažená v disertační práci je v recenzním řízení.

Z těchto důvodů zmíněná disertační práce představuje hodnotný a zajímavý příspěvek k poznání, který je plně adekvátní vzhledem k požadavkům kladeným na dosažení hodnosti PhD a proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 12.6. 2017

Petr Bob, PhD